Departamento de Matematica da Universidade de Coimbra Algebra II

Duragao: 40m Teste 2 08/11/06

Os dois primeiros grupos de questoes sao de escolha multipla; uma resposta certa tera a cotacao
maxima que lhe for atribuida e uma resposta errada perdera metade dessa cotagao (desde que a

nota do teste permane¢a nao negativa,).

1. Em cada uma das alineas seguintes indique o valor 1égico das afirmacoes:

(V: verdadeira; F: falsa) V F

(a) Seja A um anel. Entao um polinémio p(x) € A[z] de grau n nao pode

ter mais do que n raizes. |:|:|
(b) Em Zs[z], mde(z? + 2% + 22 + 2+ 1,23 + 322 + z + 3) =22 + L. |:|:|

(c) Se p(x) € Z[x] é um polinémio ménico, entdo qualquer raiz racional

de p(x) é inteira. |:|:|

(d) Se D é um dominio de integridade, um polinémio redutivel de D[z]
tem necessariamente raizes em D. |:|:|

2. Indique quais dos seguintes polinémios sao irredutiveis sobre o anel indicado

colocando, em cada alinea, uma cruz na coluna correcta:

(S: é irredutivel; N: nao é irredutivel) S N
(a) p(z) = 22°0 — 2% +182° — 92* + 62 - 3, A = Q. |:|:|
(b) p(z) =3z +6, A="7. |:|:|
3. Sendo I = (2% + x + 1), considere o anel quociente A = Zs[x]/I.

(a) A é um corpo?
(b) Qual é o inverso de z3 + I?

(c) Determine os elementos de A e as respectivas tabelas da adigdo e multiplicagao.




